

# 我省提高工伤保险待遇 伤残津贴最低 1200 元,历年来增幅最大

□据《郑州晚报》

5月9日,省人力资源和社会保障厅发布消息,我省全面上调工伤保险待遇、生活护理费、供养亲属抚恤金等工伤保险待遇的标准,新调整的各项待遇将在7月底前发放到位。据介绍,此次调整向以往待遇较低的人群倾斜,如果此次调整后仍达不到标准,将统一上调至伤残津贴1200元,这次调整是历年来增幅最大的一次。

## 按伤残级别增加津贴

此次调整的对象为2010年12月31日前开始享受工伤保险待遇、生活护理费、供养亲属抚恤金的工伤人员或因工死亡职工供养亲属。此次调整坚持继续向待遇水平较低人员倾斜的原则,根据伤残等级、护理依赖程度、供养亲属抚恤金的不同情况,确定每人每月增加金额(见表1)。

此外,1996年10月1日前(不含1996年10月1日)发生的工伤,在上述标准的基

础上每人每月另行增加10元。

根据以上调整标准调整后,有关待遇仍达不到以下标准的,统一调整至以下标准(见表2)。

## 7月底前发放到位

根据通知,此次调整从今年1月1日起执行,所有的增发部分在7月底前发放到位。

调整所需费用,由现发放伤残津贴、生活护理费及供养亲属抚恤金的资金渠道支付。伤残程度为五级和六级且用人单位难以安排工作,由用人单位按月发给伤残津贴的,调整费用由用人单位按规定支付。

工伤人员已办理退休手续(包括按退休人员安置),并按养老保险政策调整养老金,不在此次调整范围之内。根据有关规定,比照工伤待遇处理的人员,参照此次调整政策执行,所需费用按原渠道列支。

本次上调标准(表1)

伤残津贴	一级:210元 二级:200元
	三级:190元 四级:180元
	五级:170元 六级:150元
	生活完全不能自理:120元
	生活大部分不能自理:100元
生活护理费	生活部分不能自理:75元
	配偶100元(孤寡老人为120元)
	其他亲属75元(孤寡老人或孤儿为100元)
供养亲属抚恤金	

调整后应达标准(每人每月的标准)(表1)

伤残津贴	1200元
生活护理费	生活完全不能自理:1100元
	生活大部分不能自理:900元
	生活部分不能自理:700元
供养亲属抚恤金	配偶900元(孤寡老人为1100元)
	其他亲属700元(孤寡老人或孤儿为900元)

## 沁阳出土 宋代珍贵带柄铜镜

这种铜镜首次在豫西北出土

□据 新华社

沁阳市文物工作队9日在对当地一建设工地的北宋墓葬进行抢救性发掘时,出土了豫西北地区首面带手柄和纹饰的铜镜,另外还有瓷罐等一批珍贵文物。

据介绍,从5月6日起,沁阳市文物工作队对该市城市规划区内南外环路(庙门段)工程进行文物勘探,发现一座北宋年代墓葬,并进行了抢救性发掘。5月9日,文物工作者在这座墓葬中清理出土宋代文物13件,包括神仙人物故事铜镜2面、褐色二系瓷罐2个、银耳勺1个、发簪1个、元丰通宝铜钱7枚。在出土的2面铜镜中,其中一面是带有手柄的铜镜,长18.3厘米,镜面直径10厘米,厚5厘米,并镶嵌有松树、仙人、童子、灵龟等纹饰。

据焦作市文物工作队队长韩长松介绍,这种带有手柄和多种吉祥纹饰的铜镜在豫西北地区属首次出土。该墓葬的发掘,对研究北宋时期该地区的历史、经济、文化以及葬俗葬制等提供了宝贵的实物资料。

## 人质被放后 三天两头给绑匪汇钱

登封小伙儿是在付“感恩费”

□据 中原网

去年10月27日17时许,登封市某煤矿老板张国庆报案称,他发现其子张小泉驾驶的奥迪轿车停在街边,车钥匙还在车上,人却不见踪影,随后,他接到张小泉的电话:“爸爸,我被人绑架了……”这时,一个陌生男子接过电话说:“你马上准备100万元现金为儿子赎身!不能报案,否则撕票!”

两天后,就在警方调查时,张小泉却意外回家了。“我听到他们说,公安局正在四处查,风声太紧,干脆先放了。”张小泉说,当天3名绑匪以撞车为由将其挟持,随后,用绳子将他捆绑了起来。

次日,民警意外发现张小泉偷偷到银行往一个账户汇款。其后,他隔三差五地往那个账户汇款,前后一个多月时间,竟然汇了7.3万元。

在警方的追问下,张小泉承认是在给那3名绑匪汇款,他说:“他们没要赎金,让我交‘感恩费’。”

去年11月15日,民警经过多日侦查,将在郑州某工地上打工的3名嫌犯抓获。“没想到这孩儿真诚实啊!”嫌犯杜小六说。

5月9日,3名嫌犯被登封市检察院提起公诉。



## 三门峡市喜现珍稀太平鸟

近日,三门峡市市民张先生在该市植物园发现一种很少见的鸟类——太平鸟。据了解,太平鸟被列入世界自然保护联盟的《鸟类红色名录》、《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。张先生告诉记者,他在当地是第一次发现这种鸟。(据人民网)

## 河南举办 大学生创业服务 进校园活动

5月10日,在河南农业大学举办的启动仪式上,10名自主创业的大学生代表收到小额担保贷款。当日,河南省人力资源和社会保障厅、教育厅联合启动了为期一个月的大学生创业服务进校园活动,活动把“培训、贷款、服务”三位一体的创业服务直接送进校园,以鼓励大学生自主创业。

(新华社发)



## 这是一个被冷冻在医院里的胚胎,11年了,他的爸爸妈妈一直没来看他 “小蝌蚪”找妈妈

□据《河南商报》

有一个胚胎,静静地躺在-196℃的液氮中,已经11年了。

他的爸爸妈妈不知道去了哪儿,如果他们不来签个字,他的生命只能在冰冻中静止。

现在,他就被保存在郑大一附院生殖医学中心的冷冻胚胎储存室里。

### 神奇

#### 一个被冷冻了11年的“宝宝”

从怀孕到生下孩子,一般需要多长时间?大概10个月。

不过,如果说有个“宝宝”,生命起源已经超过11年,你信吗?

在郑大一附院生殖医学中心的冷冻胚胎储存室里,有个“宝宝”已经储存了11年,是这里名副其实的“老大”。

据郑大一附院副院长、生殖医学中心主任孙莹璞介绍,对于一些不能正常生育的夫妻,做试管婴儿是他们晋升为父母的唯一希望。

试管婴儿的一次成功率并不是百分之百的。为了减少患者的麻烦,医生在为每对夫妻做试管婴儿时,只要征得他们的同意,就会为他们冷冻8个~12个胚胎,作为“备胎”,以备首次试管婴儿移植失败后“救场”。

这些冷冻胚胎都会被保存到-196℃的液氮中保存,很多“幸运备胎”被冷冻不到一年就应爸爸妈妈的要求被“唤醒”,有的则因为爸爸妈妈头次已经孕育成功,被放弃或者被捐出来做科学研究。

### 为难

#### 医院该继续保存这个小生命吗?

2000年,一对夫妇在郑大一附院做了试管婴儿,很遗憾,当时手术没有成功,他们在医院留下了冷冻的“备胎”。

可一年后医院联系不上这对夫妇了,他们当初留下的联系方式早已变更。

不知不觉已经11年了,怎么处理这个小生命,医院作了难。

一方面,那对夫妇没有按照协议继续支付保管费,医院没有义务继续保管;另一方

面,这毕竟是一个小生命,医院不能随意将其销毁。

“每个冷冻胚胎的命运必须由家长决定,没有他们的允许,我们不能随意销毁。”孙莹璞说。

已经过去了11年,如果这个“宝宝”的父母现在想来“唤醒”他,还有可能吗?

“应该没问题。”郑大一附院生殖医学中心的郭艺红教授说,胚胎冷冻最长期限到底有多长,目前国际上没有统一标准,一般默认为5年。但国外有冷冻十几年的胚胎成功被“唤醒”的报道,在郑大一附院,有个“宝宝”近7年后也来到了人世。

### 猜测

#### 爸妈为啥没来看他?

为什么爸爸妈妈没来看这个小生命?有人私下猜测——

A.他们已经怀孕生子,有了健康的宝宝。

B.他们已经分手了,所以不愿意这个“孩子”。

C.也许在他们眼里,这还不是生命。